

时下吃啥水果性价比高？

“网红果冻橙”放开吃，西瓜还要再等等

这个暖冬“催热”了锡城的冬日水果市场。昨从天鹏水果市场采访了解到，时下水果品种丰富，价格则涨跌不一。

记者来到水果市场时正遇上货品卸车，一箱箱各式水果被搬下车，随即又被码放整齐。询问了多家商户，发现无锡人爱吃的爱媛柑约2.5-5元/斤，草莓价格变动较大，每斤8元-35元不等。冬枣、柠檬、百香果2元-8元/斤，甘蔗0.8元-1.2元/斤。市民萧先生买了苹果、芦柑、草莓、樱桃番茄等一大堆果品。他说，水果买回去和长辈们分享下，免得一趟趟购买。不过，他没有买到心仪的西瓜，“价格有些贵，再等等看”。不少商户表示，水果价格整体和去年差不多，今年的暖冬延长了人们吃水果的热情，每天都有不少市民前来整箱购买。

天鹏水果市场经理张晓云介绍，当前水果市场日供应量在2200吨-2500吨之间，体量超80万吨，同比去年提升11%，预计明年将冲击100万吨。水果市场价格整体平稳，甚至比往年略有下降，不过，具体的果品类别价格则是涨跌不一。涨幅较大的是瓜类和梨类。受前期台风影响，海南头茬哈密瓜和凤梨受创较大，尽管果农不断补种第二轮，但头茬果还是面临“断层”局面，因此目前瓜类价格比往年高。无锡人爱吃的西瓜也未能集中采收，分批分量的供货方式削减了市场供应量，僧多粥少下，今年的西瓜被人们戏



称为“金蛋蛋”。不过等第二批瓜类水果上市，价格就会有所下降。喜欢吃西瓜又对价格敏感的市民，还要再等等。

价格涨幅较高的还有安徽砀山梨。今年由于雨水多，梨不易储存，眼看着将要采摘却遭遇了好几场雨水，导致此类水果产量下降严重，梨的价格普遍上涨20%。当前，市场正增加新疆香梨、陕西红香酥、陕西贡梨等品种的采购量，从而平衡弥补梨类市场。市场长红的苹果由于天气原因，导致质量出现两极分化，因此价格也出现了较大的差异性。在水果批发市场，按斤论，

便宜的1元-2元就能买到，但贵的则能翻上2倍-6倍，达到4元-6元的高价区。

当前水果市场最为畅销的是柑橘类水果。“无锡人对无渣偏甜的口感认可度较高，爱媛柑和耙耙柑销量尤其出色。”张晓云说，由于种植面积扩大，被誉为“网红果冻橙”的爱媛柑的价格同比下降15个百分点，销量同比增长150%左右。同时，广西砂糖橘也已陆续上市，市场行情看涨。此外，草莓、人参果等花式水果也很畅销，同比去年均有10%的涨幅。

(晚报记者 天易 / 文、摄)

优化营商环境零距离 实事惠民贴心 无锡税务系统 “开放日”开门纳谏

“以前只是感叹网上办税、掌上办事的效率越来越高，今天现场参观了才知道，原来背后有如此智能化的技术运用和专业化团队支撑，真是不虚此行！”无锡市人大代表李军在亲身体会了电子税务局、自助办税终端等“不见面”办税方式提供的便利高效服务后赞叹道。

为深入贯彻党的十九届六中全会精神，全面落实省、市第十四次党代会精神，再掀党史学习教育新高潮，近期，无锡市税务系统围绕“我为纳税人缴费人办实事”主题，开展“与您同行——优化营商环境开放日”活动，来自社会各界、各行业的112名党代表、人大代表、政协委员和纳税人、缴费人代表先后走进各级税务机关，体验智慧办税便民举措，感受税费服务新变化。

“近年来，不仅税收优惠持续加码，税务服务也持续升级！税务部门第一时间推送研发费用加计扣除优惠新政，辅导我们在10月申报时就提前享受前三季度加计扣除优惠500余万元，已经超过了去年全年享受额。”无锡华昊电器股份有限公司财务总监朱希贤座谈中说到。

今年以来，无锡税务系统深入开展党史学习教育，以进一步深化税收征管改革为抓手，将学党史与办实事、推改革紧密结合，面向纳税人缴费人推出九大类31项78条措施，积极回应纳税人缴费人关切，切实推动税惠红利、办税便利惠及每个市场主体。

活动现场，代表们在交流中热情分享了开放日的体验和感受，畅谈了税费服务优化、减税降费政策落实对减轻企业负担、激发市场活力的体会。20名活动代表被聘请为“税费服务产品体验师”，将以“大众点评员”的身份帮助税务部门持续改进服务、优化体验。税务部门也就体验师们现场提出的政策落实、税费服务、法治环境等方面意见和建议进行了回应和解答。

“本次活动进一步拉近了税务部门和社会各界代表、纳税人缴费人的距离，为新时代无锡税务高质量发展更大程度集聚了共识、凝聚了合力。”国家税务总局无锡市税务局副局长邵峰表示，下一步，全市税务系统将以更为精细化、智能化、个性化的服务，切实解决好纳税人缴费人的“急难愁盼”问题，为服务无锡高质量发展贡献税务力量。

(张泽昆 周阳)



无锡多行业团委联手打造5G“云交友”平台

近日，中国电信无锡分公司、上海铁路局无锡站、无锡市卫健委、无锡市税务局等单位的团组织联手，开展“团团帮你来牵线”的“云交友”活动。在“云交友”期间，无锡高铁站等单位的团组织集中发力，在单身青年中搭建电信5G渠道的沟通交流平台，活跃单身青年文化生活。直播间邀请当地知名的婚恋专家引导青年树立正确婚恋观，助力解决青年脱单难题。图为直播现场。

(周小康 摄)

无锡市科技创新巾帼行动启动

本报讯 12月13日下午，无锡市女企业家协会第六次会员代表大会暨无锡市科技创新巾帼行动启动仪式举行。苏锡常女企业家协会会长共同启动“苏锡常女企业家科技创新联合行动”；市妇联、市人才办等九部门共同启动“无锡市科技创新巾帼行动”。

苏州、无锡、常州是推进苏南国家自主创新示范区和苏南国家科技成果转化示范区建设的重要力量，“苏锡常女企业家科技

创新联合行动”启动后，三地女企业家将共同实施三个计划：一是交流合作计划，建立长效合作机制，开展联合攻关行动，共同举办论坛展会；二是组织支持计划，建立女企业家人才库，开展互访互学互动，鼓励异地投资；三是典型培树计划，跨区域开展典型评选，探索荣誉互认机制，协会间交流互动和会员共享。

现场，市妇联、市人才办等9个部门共同启动“无锡市科技创新巾

帼行动”，将在全市联合开展引领、育才、助力、关爱四大行动，支持女性科技人才创新创业，加强无锡市女科技工作者组织建设，优化女科技工作者发展环境，服务女科技工作者生活需求。为此，我市在全省率先探索建立巾帼科创工作室和巾帼科创示范基地，当天，为首批7个无锡市巾帼科创工作室和7个无锡市巾帼科创示范基地进行了授牌。

(潘凡)